市妇幼保健院党委书记郝利霞 带队开展业务院长查房



本报讯 为持续深化党建引领,推 动党建与业务工作深度融合,促进医

院高质量发展,近日,市妇幼保健院党 委书记郝利霞带领临床及相关行政部

门负责人深入产三科,开展了一次全 面、细致的业务院长查房。此次查房 是医院党委聚焦主责主业,以党建引 领提升医疗服务质量、保障医疗安全 的具体实践。

查房伊始,郝利霞一行首先在产 三科医办室参加了科室晨会交接班, 认真听取重点病人的病情汇报,详细 了解患者的基木情况及诊疗进展(如 图)。随后,科室组织新型药物使用方 面的业务学习,强化了医务人员对特 定药物应用的规范掌握意识,体现了 在党建引领下,科室注重提升业务能

查房过程中,医生贾淑会对一例 孕40周、合并妊娠期糖尿病的肥胖 患者的病情进行详细的汇报,并进行 了系统的查体,随后与会人员进行讨 论和交流。产三科主任茹渤对科室 近期工作进行总结点评时说,在当前 分娩高峰期,全科医护人员必须进一

步强化服务意识,密切关注重点人 群,始终将医疗安全置于首位。

在随后的反馈交流环节,各职能 科室负责人从专业管理角度出发,对 查房情况进行精准点评并提出建设 性意见。郝利霞在总结讲话中首先 肯定了产三科近期的工作,并围绕如 何进一步以党建引领推动科室发展 提出三点明确要求:一要强化"传帮 带"机制,筑牢人才根基;二要严守安 全底线,深化多学科协作;三要践行 优质服务理念,加强医患沟通。要始 终坚持以患者为中心,通过有温度的 服务和有效的沟通,不断提升患者就 医获得感与满意度。

此次由党委书记带队、多部门联动 的业务查房,不仅是对产三科日常工作 的一次全面检阅,更是医院党委坚持围 绕业务抓党建、抓好党建促业务的生动

(乔娜 文/图)

卫辉市人民医院 开展灭火疏散演练

本报讯 为进一步强化医院消防安 全管理工作,提升全院职工应对突发火 情的应急处置能力和协同作战水平,切 实保障患者、家属及医护人员的生命财 产安全,近日,河南医药大学第一附属 医院人民医院院区(以下简称卫辉市人 民医院)保卫科邀请河南省消防协会教 官李强,在医院门诊楼前开展2025年 度灭火疏散演练

此次灭火疏散演练由该院院长助 理刘银玲带队,保卫科制订了详尽周密 的演练方案。演练开始前,工作人员对 参加演练人员进行了专项培训,确保人 人熟知流程、明确职责。

李强现场演示了灭火器的正确使用 方法,并组织部分医护人员、行政后勤及 安保人员进行"真火"扑灭实操体验。通 过"手把手"教学和"面对面"实践,大家 有效掌握了"提、拔、握、压"的使用要领, 提升了扑救初期火灾的实战能力。

演练结束后,刘银玲指出,此次演练 组织有力、流程清晰、配合紧密,有效检 验了医院消防应急预案的科学性和实用 性,锻炼了应急队伍的快速反应和协同 处置能力,同时增强了全院员工的消防 安全意识和自救互救技能。

此次灭火疏散演练不仅是一场实战训 练,更是一次深刻的安全教育。卫辉市人 民医院将以高度的责任感和使命感,持续 筑牢消防安全"防火墙",全力守护好每一 位来院人员的生命"平安线",为人民群众 营造更加安全、稳定、和谐的就医环境。

市妇幼保健院护士长熊艳红 助三胎妈妈顺利分娩

10月21日凌晨2时,市妇幼保健 院的产房里,一声响亮的婴儿啼哭声 划破了夜的宁静。产妇侯女士在产房 护士长熊艳红的帮助下,成功顺产下 一名重达8斤的健康男婴。母子平安 的背后,是一个关于信任、责任与医者 仁心的动人故事,而这场跨越三胎、历 时数年的医患情谊,显得尤为珍贵。

缘起:精湛技术化解难题,信任的 种子悄然埋下

侯女士是市妇幼保健院的"老熟 人",她的第一胎就是在市妇幼保健院 分娩的。2022年,怀二胎的她再次选 择了在该院分娩。分娩时,胎儿是"面 先露"胎位,当产妇的宫口开大至10厘 米时,熊艳红触摸到了宝宝的鼻子-这属于分娩难度较高的情况。科室原 本计划为其实施剖宫产,但产妇自然 分娩的愿望十分强烈。鉴于此,科室 充分做好剖宫产应急准备后,在产房 即刻手术间内,熊艳红凭借丰富的临 床经验和娴熟的技术,成功助其顺产 一名8斤6两的宝宝。这次特殊的分 娩经历,让侯女士深深记住了这位技 术精湛、值得信赖的"熊老师"

牵挂:时隔多年的寻找,只为那一 份信任

今年年初,侯女士喜怀三胎。孕 35周时,她回到市妇幼保健院做胎心 的侯女士瞬间安心了不少。产妇宫口

监护,心中始终惦记着一件事——向 医护人员打听熊艳红护士长是否仍在 临床一线工作。她担心时隔数年,这 位曾给予自己巨大帮助的恩人或许已 调离岗位。当得知熊艳红依然奋战在 产房一线时,侯女士倍感欣慰,对分娩 充满了信心。

奔赴:深夜一通电话,她扫开一辆

10月21日晚上,孕晚期的侯女士 出现阵痛,紧急入院。受上次分娩经 历影响,侯女士内心充满忐忑与不 安。焦虑中,她鼓起勇气拨通了熊艳 红的电话,希望这位自己无比信任的 "熊老师"能来帮助她。

熊艳红家住北环附近,距医院有 近半小时的车程。但接到这通承载生 命重托的电话后,她没有丝毫犹豫: "好的,你别紧张,我马上就去!"挂掉 电话,她立刻换好衣服下楼,扫开一辆 共享单车,毅然踏上前往医院的夜路。

守护:专业与温情并举,终迎生命

赶到病房后,熊艳红立刻投入工 作,仔细查看侯女士的情况。她用温 柔而坚定的话语安抚侯女士的情绪: "别怕,我来了,我们一起努力。"简单 的一句话,仿佛有神奇的魔力,让焦灼 开全后,胎头出现枕后位情况,熊艳红 随即运用专业手法进行体位指导与协 助。渐渐地,在她的努力下,胎儿奇迹 般地从枕后位转回枕前位,为顺产创 造了关键条件。最终,侯女士顺利娩 出一名8斤重的宝宝,实现了再次顺产 的心愿。

感恩:病房内的深情致谢,是信任

10月22日,熊艳红像往常一样到 病房查房,侯女士一见到她,便紧紧拉 着她的手,激动地不停道谢:"熊老师, 真的太感谢您了! 有您在,我特别特 别的放心。我从怀孕后期就一直找 您,就是希望生产时您能在我身边。 让您深夜赶来,真是辛苦了!"

面对产妇诚挚的谢意,熊艳红谦 和地表示:"这是一份信任,不仅是对 我的信任,更是对我们市妇幼保健院 的信任。保障母婴平安,是我们义不 容辞的责任。"

一次成功的助娩,结下了一份深 厚的情谊;一次深夜的奔赴,诠释了医 者仁心的担当。熊艳红与市妇幼保健 院用行动证明,市妇幼保健院不仅是 技术过硬的生命港湾,更是充满人文 关怀的温暖所在。这份跨越三胎的信 任,将成为市妇幼保健院服务群众、守 护健康的最佳注脚。

市中医院举行医疗专家帮扶欢迎会 深化医联体协作 共促中西医融合

本报讯 近日,市中医院举行医疗 专家帮扶欢迎会,正式迎接市中心医 院心内一科医师郭慧葛进驻该院开展 帮扶工作。市中心医院院长助理范文 强,市中医院副院长(主持工作)曹军 等两院领导及相关科室负责人、业务 骨干共同参加,见证两院医联体合作 与中西医协同发展的重要时刻。

会上,市中医院副院长杨永奇首 先致辞。他表示,为进一步补齐医院 西医诊疗能力短板,提升急危重症救 治水平,市中医院积极与市中心医院 深化合作,通过签署优质医疗资源下 沉协议,逐步引入心血管、神经、急诊、 重症等专科领域的先进技术与诊疗经 验。医院将以学科共建为抓手,完善 临床诊疗体系,推动中西医诊疗优势 互补、深度融合。

范文强在讲话中指出,新医改背景 下,医疗单位需携手探索高质量发展路 径。此次专家进驻既是优质医疗资源 下沉的实践,更是两院相互学习、协同 共进的起点,市中心医院将全力调配技

术、人才资源,保障合作落地见效。

市中医院心内科主任申红波代表 科室表态,将以专家进驻为契机,带领 科室团队虚心求教、潜心钻研,切实把 先进诊疗理念与技术转化为服务能 力,惠及更多患者。进驻专家郭慧葛 表示,在帮扶工作中,将精准分享心血 管疾病西医规范化诊疗经验,同时主 动学习中医药特色疗法,与中医同仁 携手探索中西医结合诊疗新模式,共 同提升区域心血管疾病诊疗水平。

会议最后,曹军作总结讲话。他 说,此次合作离不开各级主管部门的 关怀与两院的共同努力,市中医院各 医疗团队要珍惜学习机遇,组建专项 学习小组,在交流中取长补短,深耕中 西医协同诊疗路径,为患者提供更优 质、高效、便捷的医疗服务。

市中医院将以此次帮扶合作为新 起点,持续深化与市中心医院的医联体 协作,以更开放的姿态、更务实的举措 推动中医药传承创新,为守护区域群众 生命健康筑牢医疗保障防线。(医教科)

辉县市中医院

举办2025年第四期中医药适宜技术 培训班



本报讯 10月28日,辉县市中医 院举办2025年第四期中医药适宜技 术培训班(如图)。此次培训是辉县市 持续推进基层中医药服务能力提升的 又一重要举措。

本期培训延续聚焦强化基层医护人 员理论基础与实践能力的方向,旨在助力 中医药适宜技术在基层落地生根,让群众 能夠夠享"简、便、验、廉"的中医药服务。

在开班仪式上,辉县市卫生健康

委党组成员、副主任曹志平强调,基层 中医药服务能力提升是一项重要的民 生工程,参训人员要提高认识,将所学 转化为服务群众的实际本领,做到学 以致用。同时,要在传承中医药精华 的基础上守正创新,积极探索基层中 医药服务新模式。

通过系列培训,辉县市正逐步提升 基层中医药服务水平,为基层群众的健 康福祉筑牢坚实根基。(徐静文/图)

仁术仁心带团队 精研细治克烧伤

-记市二院烧伤科学科带头人王曌华

□刘萍 王娟 李振根 文/图

在我市医学界的"蓝天"上,群星闪 烁,新乡市第二人民医院(以下简称市 二院)烧伤科如其中一颗璀璨的明星,愈 久愈亮,近年来更是光彩夺目:2023年, 该科成功跻身"河南省临床重点专科"行 列,标志着其迈入省级烧伤医疗高地; 今年,该科捧回"新乡市烧伤质控中心" 牌匾,标志着其在区域内的烧伤学术 引领地位得到进一步确立。这些成绩 的背后,离不开一个核心人物一 二院烧伤科学科带头人王曌华。

从2000年初出茅庐的年轻医生,到 如今执掌省级临床重点专科、成为誉满 豫北的烧伤医学专家,王曌华用20多年 的青春与汗水,书写了一部"不弃微末, 久久为功"的诗篇。

青衿之志 履践致远

2000年,王曌华怀揣着对医学事业 的无限憧憬与救死扶伤的无比热忱, 迈出医学院校的大门,走进市二院烧

烧伤科是一个极具挑战性的科室, 考验的不仅是医生的技术,更是意志、体 力和同理心的极限。面对焦灼的创面、 刺鼻的气味、患者痛苦的呻吟,以及随时 可能发生的危急情况,初出茅庐的王曌 华没有退缩。她深知,这里的每一分懈 怠都可能以患者的生命为代价。她从清 创、换药这些最基础的工作做起,一丝不 苟,常常在病房里一待就是几个小时,她 仔细观察患者病情变化,认真记录下每 一个细微的进展。

王曌华的勤奋与好学被老一辈医 生看在眼里。前辈们赏识她的优秀品 质,一致认为她是可造之材,对她倾囊 相授,将宝贵的临床经验传授于她。而 王曌华也如海绵吸水般,不断汲取着知 识的甘霖。白天,她跟随老师上手术 台,每一次缝合、每一例植皮都力求精 准;夜晚,她挑灯夜读,钻研国内外最新 烧伤治疗文献,将理论与临床实践相互

那段扎根一线的岁月,虽然辛苦,却 为她日后成为学科带头人奠定了最坚实 的基础。

淬火成钢 勇攀高峰

以临床经验为台阶、以救治患者为 导向,王曌华登高望远,将目光聚焦于烧 伤救治领域的两个核心难题:危重症患 者救治成功率与诊疗技术的规范化、精

王曌华深知,对于大面积重度烧伤 患者而言,早期的抗休克、感染防治、营 养支持,中期的创面修复及后期的康复 与功能重建,每个环节都是生死攸关的 "战役"。为此,她牵头在科室内建立起 一套完整的"危重症烧伤患者救治流 程",从入院评估、液体复苏方案、多学 科协作(MDT)模式到个体化营养支 持,都制定了严格的规范和标准。她强 调"关口前移",将预防并发症的理念贯 穿治疗全程。

在王曌华的推动下,科室救治能 力实现质的飞跃。过去被认为生存希 望渺茫的特重度烧伤患者,在王曌华 团队的精心治疗下,一次次闯过休克



王曌华带领科室医生查房

关、感染关、修复关,创造了生命奇 迹。数字是最好的证明:在王曌华和 团队的努力下,科室危重症烧伤患者 救治成功率连续多年稳步提升,达到 国内先进水平,让无数濒临绝望的家 庭重获希望。

王曌华并未止步于此,她密切关注 国内外烧伤医学前沿动态,大力引进并 开展多项新技术、新业务。

在大面积危重症烧伤患者创面修 复领域,王曌华积极推广和应用"自

体微粒皮移植加大张异种皮/异体皮 覆盖"技术,成功解决了大面积深度 烧伤患者自体皮源缺乏、微粒皮覆盖 物不足的难题。该技术不仅提高了危 重症患者救治成功率,还减少了手术 次数,显著减轻了患者的痛苦与经济 负担。针对各类复杂创面修复,她通 过外派骨干学习新技术、积极引进各 类复杂皮瓣修复技术等方式,根据不 同部位、不同深度的创面制订最适宜 的修复方案,极大改善了患者的愈后

在重症监护方面,她通过MDT多 学科会诊模式,引入先进的呼吸支持、血 液净化及纤支镜灌洗技术,为危重患者 提供了坚实的生命支持保障。

在康复治疗领域,王曌华极力主张 早期介入理念,将康复理念渗透到烧伤 治疗的早期阶段,通过体位摆放、支具应 用、功能锻炼等手段,最大限度预防和减 轻关节挛缩、功能障碍等后遗症,帮助患 者真正回归社会。

每一次新技术的开展,都伴随着巨 大的压力和风险,但王曌华始终坚信: "医生不敢承担风险,患者承担的就是生 命的风险。"她带领团队反复论证、精心 筹备,成功将一项项新技术转化为守护 生命的利器。

重视科研 铸就卓越

王曌华将人才培养视为科室发展 的核心战略,根据科室成员的不同特 点和专长,制定个性化发展规划。对 于年轻医生,她严格要求、亲自带教, 鼓励他们大胆实践,同时在关键点为 他们把握方向。她建立了一套系统的 业务学习制度,定期组织病例讨论、文 献阅读会和技能培训,营造了浓厚的 学术氛围

她敢于给年轻人压担子,让他们在 重要的临床岗位和科研项目中锻炼成 长。如今,市二院烧伤科已经形成了一 支老中青结合、人才梯队结构合理、富有 战斗力的团队,每位成员都能在团队中 找准定位,发挥最大价值。

与此同时,王曌华将科研与学术作

为提升学科内涵的重要支撑。她积极带 领团队开展临床科研,近年来牵头开展 了多项药物临床试验(GCP)项目。这不 仅为患者提供了接触国际前沿新药的机 会,更通过参与高水平临床研究,显著提 升了团队在临床试验设计、数据管理、质 量控制等方面的科研能力,使科室的诊 疗行为更加规范、科学。

此外,她还积极推动科室与国内顶 尖烧伤中心的学术交流,通过"请进来、 走出去"的方式,邀请知名专家来院讲 学、会诊,同时选派骨干外出进修学习。 这使得科室始终站在学术前沿,保持思 想活力与技术先进性。

大医精诚 大爱无痕

回首20多年从医路,王曌华从青 丝到鬓角微霜,将最美好的年华奉献 给了她挚爱的烧伤事业。她用行动完 美诠释了"学科带头人"的深刻内涵:既 是技艺精湛的医者,更是高瞻远瞩的管 理者;既是甘为人梯的师者,更是永不 停歇的攀登者。在她身上,我们看到了 当代优秀医务工作者的缩影——既有 攻克医学难题的智慧与勇气,更有承 载生命重托的仁心与担当。她带领市 二院烧伤科,不仅治愈患者身体的创 伤,更抚慰了无数患者及家属心灵的 "伤痕"。

前路漫漫,唯有奋斗。对于王曌华 而言,科室获评河南省临床重点专科、执 掌新乡市烧伤质控中心,不是终点,而是 新的起点。她正带领团队向着更高远的 目标砥砺前行,用仁心仁术为生命守望、 为健康护航。